ITINERAIRE DU VOYAGE DANS LA VALLEE DE LA RIVIERE HUDSON

DU DIMANCHE 23 AU SAMEDI 29 SEPTEMBRE, 2007

Dimanche, le 23 septembre 

Pour débuter notre excursion, nous prendrons le train aux environs de Boston pour Poughkeepsie, dans l’état de New York.  Le départ sera vers midi, et l’arrivée à 16 heures.  De la gare nous irons directement au Grand Hôtel, qui sera notre « centre de résidence », notre base, pour la durée de notre visite dans la vallée de la Hudson.  Chaque jour nous prendrons notre petit déjeuner à l’hôtel, ainsi que le diner chaque soir entre dimanche et lundi.
[Une photo illustre une chambre typique, l’autre est une vue du foyer de l’hôtel]
Lundi le 24 septembre

Après le petit déjeuner, nous embarquerons le bus pour la ville de Tarrytown.  Au cours de la journée, nous visiterons « Sunnyside » et « Kykuit », deux grandes et belles maisons dites « historiques ».

Sunnyside est dotée d’un charme romantique, et fut le domaine de l’écrivain Washington Irving, auteur de contes basées sur le folklore de la vallée, tel « The legend of sleepy hollow » (la légende du val somnolent), et de Rip van Winkle (qu’une boisson de miel endormit pour 20 ans !).
Le jardin de sculptures Kendall contient une collection de grandes sculptures en plein air, répandues sur une centaine d’hectares de jardins aménagés, qui font partie du siège social mondial de Pepsi-Cola.  La photo est d’une sculpture de Alexandre Calder, intitulée « Hats Off » (au haut les chapeaux).
Kykuit, domaine des Rockefellers
Kykuit, le refuge de campagne de la famille Rockefeller, est peut-être la plus impressionnante des grandes propriétés de la vallée.  Le manoir contient une grande collection de peintures, d’objets d’art, et d’antiquités.  Ses jardins ce distinguent par leur variété, leur sculptures, et leur vue spectaculaire sur la rivière Hudson.

Tarrytown
De ses vues majestueuse du fleuve (qui comprennent le grand pont de Tappan Zee), à ses quartiers historiques, démontrant la fleur de l’architecture des 19ème et 20ème siècles, son grand nombre de boutiques, de restaurants et d’hôtels, Tarrytown offre un choix à tout intérêts.  Nous aurons « temps libres » à Tarrytown pour déjeuner, se promener, et flâner les boutiques.
« Union Church » de Pocantico Hills
Cette petite église néo-gothique se trouve à l’entrée du domaine Kykuit.  La famille Rockefeller y fit un cadeau de huit vitraux de Marc Chagall, et d’une rosette qui fut le dernier projet d’Henri Matisse.
Mardi le 23 septembre
Après le petit déjeuner nous partirons en bus pour Hyde Park, à quelques minutes seulement de Poughkeepsie.  Pendant la journée, nous visiterons le château de la famille Vanderbilt, et la demeure du président Franklin Delano Roosevelt.  Nous prendrons notre déjeuner à l’Institut culinaire américain.

Le château des Vanderbilt est un vrai monument à l’opulence de « l’âge doré ».  Ses grands jardins, qui comprennent plus de cent hectares, offrent des panoramas éblouissants sur la rivière Hudson et les montagnes Catskill.

L’Institut culinaire se vante d’être l’école de cuisine la plus estimée du monde (!!!).  Au cours de notre visite, nous déjeunerons à un de leurs restaurants réputés.
Bibliothèque présidentielle de FDR.  Ici nous visiterons la demeure de la seule personne qui fut élue quatre fois à la présidence des Etats-Unis, et qui mena le pays hors de la grande dépression des années trente, et pendant la deuxième guerre mondiale.

Mercredi le 26 septembre
Après le petit déjeuner nous commencerons notre journée en visite de la grande maison dites « Boscobel », suivi d’une excursion en bateau sur la Hudson.  Après midi, nous visiterons l’école militaire de West Point (le St. Cyr des Etats-Unis), et puis nous aurons « temps libre » au joli village de Cold Spring.
Boscobel est une maison-musée fournie en beaux meubles du style dit « federal ».  Cette maison occupe un site spectaculaire dans les hauteurs de la vallée Hudson, qui en fait un site idéal pour jouir de la nature.

Excursion de rivière.  Nous embarquerons notre bateau d’excursion à West Point ; un déjeuner pique-nique sera servi à bord.

L’Académie militaire de West Point.  A la fois la plus ancienne école militaire et la plus ancienne caserne en termes de service continuel des Etats-Unis.  Ses terres offrent de belle vues des « hauteurs de la Hudson ».
Cold Spring est un village historique, qui a aussi de très belle vues sur la rivière.  Récemment, ce hameau riverain est devenu une Mecque à la fois pour ados des antiquités et pour les sportifs en cherche de randonnées.  Nous aurons le temps de se promener sur la rive de la Hudson, flâner dans les boutiques . . .

Jeudi le 27 septembre
Après notre petit déjeuner, nous embarquerons le bus pour New Palz, ou nous irons voir la rue Huguenot.  En suite nous irons goutter le vin du vignoble de Rivendell, et de la nous monterons à l’incomparable « maison de la montagne de Mohonk, arrivant pour un thé.  Nous y explorerons ses jardins exceptionnels et resterons pour notre diner.
New Palz est une communauté rurale qui a aussi un aspect urbain.  Son caractère rural ce manifeste dans ses vergers, ses vignobles, ses jardins et ses champs de maïs.  A l’ouest de New Palz, à une dizaine de kilomètres, se trouve l’escarpement de la montagne Shawangunk.  Ces falaises attirent des milliers de grimpeurs, et les descentes en rappel y sont très populaires.  C’est au sommet de la crête de Shawangunk que se trouve la maison de la montagne Mohonk. 

La rue Huguenot.  Les visiteurs peuvent marcher à travers l’histoire sur cette route de la période coloniale, sur laquelle un groupe de huguenots se sont installer en 1677, ayant fuis la France pour échapper la persécution politique et religieuse.  Ces maisons sont fournies de meubles de la période.

Le vignoble Rivendell a gagné un nombre de prix comme le meilleur vignoble de la région, et a reçu d’autres médailles au cours de concours au niveau régional, national et international.  Sa salle de dégustation offre aussi les produits d’autres vignobles de l’état de New York.
Mohonk Mountain House est un château, style Victorian, qui survole le lac Mohonk au cœur d’un grand parc boisé qui comprend plus de 12.000 hectares.  Avec ses grands gazons et ses jardins, ce château ne manque d’enchanter le visiteur.  Nous y prendrons un thé, et y resterons aussi pour notre diner, ayant le temps d’explorer ses terrains.
Vendredi le 28 septembre
Aujourd’hui notre journée commencera par une visite de « Olana », autrefois la propriété d’un artiste important.  En suite, et après un « temps libre » à Rhinebeck, nous ferons visite à Locust Grove, autrefois la demeure de Samuel Morse, l’inventeur du code Morse et du télégraphe et (ce qui est moins connu) aussi un peintre qui étudia en France.   En suite, nous ferons un tour du campus du Collège de Vassar, et visiterons son Centre d’art Loeb, qui contient une grande collection de peintures des « peintres de l’école de la rivière Hudson ».  Finalement nous fêterons notre diner d’adieu au restaurant de la « maison des anciennes élèves » de Vassar.
Olana fut la demeure de l’artiste Frederic Edwin Church, un des plus importants des peintres dit de « l’école de la rivière Hudson ».  Sa villa en style perse, ses meubles (encore intactes), et ses jardins aménagés, représentent un point de marque dans l’art américain.  En plus ses vues de la vallée de la Hudson sont spectaculaires.
Locust Grove.  Cette propriété de 70 hectares, aussi avec vue sur la Hudson, était celle de Samuel F. B. Morse ; elle comprend un villa en style italien crée par l’architecte Alexander Jackson Davis, qui contient une collection extensive de beaux arts et d’objets d’art décoratifs d’origine américaine et européenne.  Cinq kilomètres de parcours de fiacres se déroulent au travers de ses bosquets et de ses jardins romantiques.

Rhinebeck est un des derniers villages de la région dites Mid-Hudson.  Ses citoyens peuvent marcher à pied à l’école, à l’église, au marché, aux restaurants, or simplement « en ville » pour s’asseoir sur un banc et observer les touristes.  Nous nous y arrêterons pour notre déjeuner. 
Le Collège de Vassar s’étend sur près de 500 hectares, y compris des jardins à l’anglaise autour du campus principal, et les bosquets et champs de la Ferme de Vassar.  Il y a plus d’une centaine de bâtiments académiques ou résidentiels, en toutes sortes de styles, allant du « gothique universitaire » au modernisme. 
Les collections du Centre d’art Loeb comprennent une fameuse collection, dites Warburg, d’impressions par les grands maitres (Rembrandt, etc.), un groupe important de peintures de l’école de la rivière Hudson, donnée par Matthew Vassar à la création du collège,  et un nombre d’œuvres parvenant de peintres européen et américain du 20éme siècle.

Alumnae House (maison des anciennes élèves) est un manoir style Tudor, et le site d’un restaurant renommé ou nous fêterons notre semaine avec un diner d’adieu.  Ce manoir s’appelle aussi « la maison aux mille trésors » du fait qu’une grande partie de ses meubles et de ses objets d’art parviennent de dons des anciennes élèves du collège.
Samedi le 29 septembre

Vers midi, nous monterons à bord du train pour Winchester passant par New York City.  Nous arriverons à Winchester vers 17 heures.
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